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Ata da Quinta Sessão Ordinária do Segundo Semestre do Segundo Período Legislativo do 
ano de dois mil e dezoito Biênio 2017/2018, da Câmara Municipal de Vereadores de Comodoro, 
Estado de Mato Grosso, realizada ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e dezoito 
às 19h00min, no Plenário Comendador Luiz Grandi da Câmara Municipal de Comodoro, sita a 
Rua Bahia, nº. 600N, Bairro São Francisco de Assis, nesta cidade.  

Após verificação do quorum legal através do livro de presença, o Senhor Presidente pede a 
proteção de Deus todo Poderoso e declara aberto os trabalhos desta Sessão. 

Dando início à fase do “PEQUENO EXPEDIENTE” o Senhor Presidente Antônio Carmos 
Pinheiro de Oliveira, solicita a Secretária Vereadora Aparecida de Almeida Dias de Sá, que 
proceda a leitura da pauta. 

 
 Projeto de Lei n.º 047/2018, de 26/09/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que “Dispõe sobre a regulamentação, operação e tratamento de imagens, dados e informações 
produzidas no Sistema de Videomonitoramento Urbano de Segurança Pública no Município de 
Comodoro, e dá outras providências” 

 
 Projeto de Lei n.º 048/2018, de 26/09/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

que “Estima a Receita e Fixa Despesa do Município para o exercício, e dá outras” 
 
 Indicação n.º 048/2018, de 20/09/2018, de autoria da Vereadora Aparecida de Almeida 

Dias de Sá e demais Vereadores, a qual “Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
construção de redutores de velocidade na Rua Suzete Ferreira, bairro Nova Vacaria, nesta cidade.” 
 

 Indicação n.º 049/2018, de 28/09/2018, de autoria da Vereadora, Guiomar Cardoso 
Piovezan, e demais Vereadores, a qual, “Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
recuperação da ponte da estrada conhecida como linha do Jovem, na Gleba Macuco, neste 
município.” 
 

 Oficio n.º 176/CM//2018, de 26/09/2018, subscrito pelos Vereadores Antonio Carmos 
Pinheiro de Oliveira, Gustavo Quixaba Lucas e Aparecida de Almeida Dias de Sá e encaminhado 
ao Senhor, Aloisio de Alencar Alves Faleiros Filho, Coordenador Técnico – Grupo Energisa, o 
qual solicita providências emergenciais quanto as constantes quedas de energia elétrica em 
Comodoro nos últimos dias, tanto na zona urbana quanto na rural, em horários de expediente, 
causando muitos transtornos e prejuízos aos cidadãos 
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 Oficio n.º 096/LB/2018, de 19/09/2018, subscrito pela Vereadora Aparecida de Almeida 
Dias de Sá, e encaminhado para o Prefeito Municipal Jéferson Ferreira Gomes, o qual solicita 
providências no sentido de disponibilizar o caminhão-pipa, todos os dias, se possível às 06 horas 
da manhã, para molhar o pátio da Rodoviária de Comodoro e a Avenida Prefeito Valdir Masutti 
na frente desse estabelecimento, visando lavar o pavimento e tirar os resíduos lançados pelos 
ônibus que manobram nesse local. 
  

 Oficio n.º 097/LB/2018, de 19/09/2018, subscrito pelo Vereador Wender Bier de Souza, e 
endereçado ao Senhor Aloisio de Alencar Alves Faleiros Filho, Coordenador Técnico – Grupo 
Energisa, o qual solicita rebaixamento da rede de alta tensão da Avenida Prefeito Valdir Masutti, 
no trecho entre a Rua Ceará e Rio de Janeiro, no Bairro Jardim Mato Grosso, nesta cidade de 
Comodoro/MT. 
 

 Oficio n.º 099/LB/2018, de 25/09/2018, subscrito pela Vereadora Aparecida de Almeida 
Dias de Sá e endereçado para o Prefeito Municipal Jeferson Ferreira Gomes, o qual solicita, 
planilhas informativas sobre: Quantos Técnicos de Enfermagem estão lotados no quadro de 
servidores do município, incluindo os contratados, qual é a remuneração dos mesmos e qual é o 
salário base e a progressões no caso dos cargos de carreira. Quais os demais cargos de técnicos 
lotados no município, incluindo nome dos cargos, tanto efetivo quanto contrato, a função que cada 
um exerce e o valor da remuneração de cada um deles. 

  Oficio n.º 100/LB/2018, de 27/09/2018, subscrito pela Vereadora Aparecida de Almeida 
Dias de Sá, e encaminhado para o Prefeito Municipal Jeferson Ferreira Gomes, o qual solicita 
providências emergenciais quanto à sinalização de trânsito (vertical e horizontal) nas Avenidas 
Vitor Candeloro e Mato Grosso, sentido Comodoro/Vilhena, locais onde finalizam os percursos 
de ambas as vias e se encontram erosões de grandes proporções. 

  Oficio n.º 593/GP/2018, de 20/09/2018, recebido do Poder Executivo, em resposta do 
Oficio n.º 026/LB/2018, informa que as recuperações mencionadas estão na Programação da 
Secretaria Municipal de Obras.  

 Oficio n.º 605/GP/2018, de 24/09/2018, recebido do Poder Executivo, em resposta ao 
Oficio n.º 028/2018, informa que as solicitações urgentes são atendidas via Consorcio 
Intermunicipal da Região Vale do Guaporé e os exames a Secretaria Municipal de Saúde está 
pronta para atender todas as demandas.  

 Oficio n.º 606/GP/2018, de 24/09/2018, recebido do Poder Executivo, em resposta ao 
Oficio n.º 029/2018, informa que a Vigilância Sanitária está tomando as devidas providências para 
sanar os fatos descritos no ofício.  

 Oficio n.º 609/GP/2018, de 26/09/2018, recebido do Poder Executivo, em resposta ao 
Oficio n.º 027/2018, informa que está sendo feito campanha de conscientização para que a 
população mantenha seus terrenos limpos.  

 Oficio n.º 158/SEPLAN/2018, de 26/09/2018, recebido da Secretaria Municipal de 
Planejamento, em resposta ao Oficio n.º 029/2018, informa que a Secretaria de Planejamentos 
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Orçamento Juntamente com a Coordenadoria de Assuntos Fundiários tem trabalhado para 
regularização das áreas neste município, por meio do Programa Regulariza Comodoro. 

     Neste momento o Senhor Presidente deixa espaço aberto para os Vereadores que desejarem 
fazer uso da palavra quanto às proposições apresentadas nesta fase, não havendo Vereadores 
inscritos o Senhor Presidente dá início a fase da “ORDEM DO DIA”, solicitando a Senhora 
Secretária que proceda a leitura. 

 Emenda Modificativa n.º 001/2018, de 28/09/2018, de autoria do Poder Legislativo Gestão 
2017/2020, que “Refere-se ao Projeto de Lei n.º 046/2018 de 13/09/2018, de autoria do Poder 
executivo Municipal, que “Dispõe sobre a municipalização de estrada vicinal no Município de 
Comodoro- MT, que dá acesso a Gleba 12 de Outubro, e dá outras.” Este segue com Parecer 
Jurídico, e Parecer das Comissões, de  Constituição, Justiça, Orçamento, Finanças e Redação e 
Obras Serviços Públicos e Planejamento, todos favoráveis a aprovação. 

     Neste momento o Projeto é colocado em discussão e votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. 

 Projeto de Lei n.º 046/2018, de 13/09/2018, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
“Dispõe sobre a municipalização de estrada vicinal no Município de Comodoro- MT, que dá 
acesso a Gleba 12 de Outubro, e dá outras.” Este segue com Parecer Jurídico, e Parecer das 
Comissões, de Constituição, Justiça, Orçamento, Finanças e Redação e Obras Serviços Públicos e 
Planejamento, todos favoráveis a aprovação. 

     Neste momento o Projeto é colocado em discussão e votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. 

 Neste momento o Senhor Presidente passa para a fase do “GRANDE EXPEDIENTE”, 
deixando espaço aberto para explicações pessoais dos Vereadores. 

Com a palavra o Vereador João Fernandes da Silva, após cumprimentar a todos inicia seu 
pronunciamento,  deixando sua manifestação de pesar a família do Senhor Alecrim pelo 
falecimento do ente querido. Neste momento fala sobre as reinvindicações que tem feito para sua 
comunidade, principalmente o pedido de recuperação de uma ponte onde está oferecendo risco de 
acidente, aguarda que a Secretaria de Obras resolva o problema o mais rápido possível. Logo após 
fala sobre a bomba de agua que distribui aguas para os moradores do Distrito de Nova Alvora, 
afirma que a bomba estragou e está difícil encontrar outra para fazer a substituição mais já está 
sendo providenciado os reparos. Finaliza suas palavras agradecendo a presença de todos. 

Com a palavra o Vereador,  Gustavo Quixaba Lucas, após cumprimentar a todos aproveita os 
comentários do Vereador João  e  ressalta que  com poucas horas se resolve o problema da ponte. 
Nesta oportunidade fala sobre o pedido da Vereadora Guiomar se referindo a uma ponte que 
precisa ser arrumada na Gleba Macuco, diz que ainda tem muito serviço a ser feito e o período 
chuvoso já começou. Reconhece que existem dificuldades mais torce para que este mandado seja 
finalizado onde todos tenham a cabeça erguida com sentimento de dever cumprido. Finaliza suas 
palavras neste momento. 

Com a palavra o Vereador Antoninho Vardelei Camera, após cumprimentar a todos o 
Vereador fala sobre os trabalhos que estão sendo executados através da Secretaria de Obras, 
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afirma que os Vereadores estão fazendo sua parte, cobrando as demandas da população. Em 
seguida fala sobre a depressão que foi construída na Avenida Prefeito Valdir Masutti para resolver 
os problemas das inundações nos comércios nas proximidades, porém os Vereadores acharam por 
bem pedir ao Poder Executivo que construa quebra-molas nas proximidades da depressão com a 
finalidade de diminuir o risco de acidentes. 

Neste momento o Vereador José Lino Batista, solicita um aparte, sendo prontamente 
atendido, diz que deveria ser exigido uma planta bem feita para que não fosse necessário ficar 
desmanchando o serviço no mesmo instante que foi feito. Pois tem certeza que a Prefeitura tem 
profissionais para isso.     

Retomando a palavra o Vereador Antoninho agradece as palavras do Vereador José Lino e 
diz que na verdade a intenção do Poder Executivo é boa, e já que está feito é preciso agora uma 
boa sinalização para alertar os motoristas, evitando que aconteça o que aconteceu com a 
Vereadora Cidinha que se machucou. Na continuidade agradece todos que assistem a Sessão 
através do rádio em todo interior, se coloca à disposição de todos no que for do seu alcance. 
Encerra suas palavras agradecendo a presença de todos.          

Com a palavra a Vereadora Aparecida de Almeida Dias de Sá, após saudar a todos a 
Vereadora inicia seu pronunciamento falando sobre o desvio fluvial que foi construído na 
Avenida Prefeito Valdir Masutti, diz que assim que a obra foi finalizada ainda estava sem 
nenhuma sinalização e por este motivo sofreu um pequeno acidente que machucou seu pescoço. 
Afirma que não apenas ela mais muitos motoristas estão sendo prejudicados com esta obra, pede 
que o Poder Executivo fiscalize essa obra para que as pessoas não sofram nenhum tipo de 
acidente. Logo após fala sobre a importância do Oficio n.º 096 que foi encaminhado ao Prefeito 
pedindo que o caminhão pipa jogue agua no pátio da rodoviária para tirar o mal cheiro que fica 
por causa dos resíduos deixados pelos ônibus, pois ficam muitas pessoas sentadas aguardando e o 
mal cheiro está sendo prejudicial. Na oportunidade pede que o Poder Executivo que tome 
providências quanto há um buraco no final da Avenida Victor Candeloro, lembrando que este 
buraco já causou um acidente com morte, pede que seja sinalizado as obras inacabadas para que 
ninguém sofra nenhum tipo de acidente. Por se tratar destas questões diz que recebeu reclamações 
de pessoas que residem na Rua Suzete Ferreira, onde os carros e motos estão trafegando em alta 
velocidade colocando em risco a vida das pessoas. Encerra suas palavras agradecendo a todos que 
se fazem presente. 

Com a palavra a Vereadora Érika Negarotê Garcez. Neste momento a Vereadora      
cumprimenta a todos que se fazem presente e inicia suas palavras falando sobre um assunto muito 
desgastante, fala sobre o péssimo atendimento do Branco do Brasil que atende os clientes com 
apenas um caixa onde as pessoas ficam perdendo um grande tempo na fila.  

Neste momento o Vereador Ozimar Mota da Silva do Carmo de Souza, solicita um aparte, 
sendo prontamente atendido, diz que falta respeito da parte do Banco do Brasil e dos demais 
bancos da Cidade de Comodoro, se referindo as filas de longa espera. 

Retomando a parte cedida a Vereadora Érika agradece as palavras do Vereador Ozimar e 
pede que os órgãos competentes tomem as medidas cabíveis nesta questão. Finaliza suas palavras 
neste momento. 
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Com a palavra a Vereadora Guiomar Cardoso Piovezan, após agradecer todos que se fazem 
presente, inicia seu pronunciamento falando sobre as respostas recebidas do Poder Executivo, se 
refere sobre a questão da reativação da escola do Distrito de Padronal, agradece o empenho da 
Secretaria de Educação que se colocou à disposição para atender à reivindicação das pessoas desta 
localidade. Também agradece a Vigilância Sanitária que esteve no Distrito de Nova Alvorada para 
analisar a qualidade da agua do Distrito de Nova Alvorada. 

Neste momento o Vereador José Lino Batista solicita um aparte, sendo prontamente atendido, 
informa que se fez presente na reunião juntamente com o Prefeito Jeferson e afirma que será 
reformada as salas e construído mais duas para atender melhor os alunos desta localidade. 

Retomando a palavra a Vereadora Guiomar, diz que é isto que a população espera, rapidez. 
Novamente a Vereadora fala sobre o Cemitério Municipal, informa que está sendo finalizado o 
processo de regularização desta área. Fala sobre o Projeto do Pet, diz que esteve conversando com 
a Secretária de Planejamentos Ana Paula e com Assessor Jurídico da Prefeitura, e acredita que 
logo este Projeto chegará a esta Casa e o mais rápido será encaminhado para votação. Na 
continuidade pede ao Poder Executivo para que arrume uma ponte nas proximidades do sitio do 
Jovi, pois o trafego está prejudicado. Neste momento chama atenção dos moradores da Gleba 
Zambam, se referindo ao cascalhamento do Travessão I, diz que está cobrando do Secretário de 
Obras a recuperação destas estradas, pois o período chuvoso já se iniciou e precisa ser feito o mais 
rápido possível. Aproveita a presença do veterinário da Prefeitura e pede a Secretaria da Casa para 
que encaminhe um oficio para a Secretaria de Agricultura pedindo o relatório de atividades da pc 
na construções de tanques para criação de peixes. Fala ainda sobre a aquisição da van que vai ser 
usada para transportar os pacientes que necessitam de tratamento, agradece a Secretaria de Saúde 
pelo veículo. Nesta oportunidade chama a atenção de toda população e diz que neste domingo será 
as eleições e pede que todos votem consciente. Encerra seu discurso neste momento. 

Com a palavra o Vereador Wender Bier de Souza, após cumprimentar a todos parabeniza e 
agradece a todos que organizaram o festival de Pesca que foi um evento de muito sucesso e 
prestigiado por todos. Na continuidade fala sobre a importância da Guarda Mirim, o qual tem um 
envolvimento positivo da Policia Militar e esse envolvimento com as crianças é muito bom. Diz 
que se sente feliz pelo envolvimento de vários projetos, como as escolinhas de futebol, jiu jitsu, 
tudo que envolve as crianças é muito bem-vindo e proveitoso. Na continuidade se mostra solidário 
e chama a atenção de todas as mulheres quanto a conscientização e prevenção do câncer de mama 
durante este mês de outubro. Na continuidade tece comentários sobre a obra que foi feita na 
Avenida Prefeito Valdir Masutti, diz que a medida tomada pelo Poder Executivo não foi a mais 
indicada, porém é preciso acionar a equipe de engenharia para que analise a situação, acredita que 
uma boa sinalização resolva o problema. Nesta oportunidade fala sobre o transito nas ruas das 
Acácias, diz que muitos motoristas estão transitando em alta velocidade, considerando que nas 
proximidades tem escolas e creches e precisa de segurança para as crianças, solicita que seja 
construído redutores de velocidade. Em seguida fala sobre as eleições que aconteceram neste 
domingo, pede a conscientização de toda população, muitos não estão tratando este momento com 
seriedade, e escolham seus candidatos com muita seriedade. Logo após pede a Secretaria de Obras 
para que finalize o serviço de recuperação das estradas da Gleba Zambam, pois já se iniciou o 
período de chuvas. Encerra suas palavras neste momento.  
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Neste momento o Presidente Antônio Carmos Pinheiro de Oliveira, passa a presidência dos 
trabalhos ao Vice Presidente José Lino Batista, que em seguida lhe concede a palavra.  

Com a palavra o Vereador Antônio Carmos Pinheiro de Oliveira, após saudar a todos que se 
fazem presente inicia seu pronunciamento deixando sua manifestação de pesar pelo falecimento 
do Senhor Noa que residia no Distrito de Nova Alvorada. Segue falando sobre a depressão que foi 
construída na Avenida Prefeito Valdir Masutti para desviar as aguas das chuvas e só depois de 
finalizada a obra que se vê os defeitos, não culpa ninguém pela obra e parabeniza os Vereadores 
que se preocuparam em resolver o problema do acúmulo de aguas das chuvas nos comércios 
nessas proximidades. Diante da situação não nega de maneira alguma o envolvimento na obra 
como Vereador, afirma que a Prefeitura tem profissionais para planejarem estas obras e no seu 
ponto de vista tudo precisa ser planejado e bem feito para evitar transtornos como esse, pede 
providências da parte do Poder Executivo. Afirma que a Prefeitura tem uma equipe de 
planejamento de obras, e agora a Secretaria de Obras precisa exigir que o problema seja 
solucionado, pois a Câmara solicita providências, porém não tem o poder de fazer.   

Neste momento o Vereador Joao Fernandes da Silva, solicita um aparte, sendo prontamente 
atendido, diz que esteve no local da obra na sexta feira e percebeu que a agua das chuvas foram 
desviadas, porém é preciso analisar a forma para resolver o outro problema que foi causado, pois a 
população não pode ser prejudicada por causa de uma obra, acredita que o Poder Executivo 
resolvera em breve o problema.  

Retomando a palavra o Vereador Antonio Carmos Pinheiro de Oliveira, diz que achou 
irresponsabilidade da parte do Poder Executivo liberar o transito sem antes fazer as sinalizações e 
a sinalização que foi colocada foi um pedido da Câmara depois que algumas pessoas foram 
prejudicadas, pois acidentes piores poderiam acontecer. Logo após fala sobre o período eleitoral 
que todos estão vivendo, ressalta que seu desejo é que o Brasil mude, pois agora é o período 
decisivo, pede que analisem e escolham seus candidatos para mais tarde cobrar de cada um. 
Ressalta que Comodoro é um município pobre e todos precisam acreditar que seu candidato ajude 
o município, pede que analisem se o candidato tem ficha limpa e acredite. Outra questão abordada 
pelo Vereador é sobre o andamento das eleições da Mesa Diretora desta Casa, deixa claro que os 
Vereadores estão fazendo os seus trabalhos, faz questão de dizer que o próximo presidente tem 
que estar preparado para assumir esta Casa, pois todos lembram que esta Câmara já teve 
Presidentes que não tiveram responsabilidades para conduzir os trabalhos. Quando se trata destas 
questões é preciso reconhecer as coisas certas e as erradas, pois todos estão sujeitos a errar, faz 
questão de lembrar que a população precisa de cada parlamentar. Logo após parabeniza a equipe 
que organizou o Festival de Pesca, disse que não participou mais ficou sabendo do sucesso, na 
oportunidade fala sobre o sucesso do Festival da Canção, pois mesmo com pouco recurso é 
possível fazer um bom evento, por isso parabeniza o Poder Executivo Municipal. Diz que a 
Câmara fez uma reunião com várias Secretarias do Poder Executivo para que não aconteça o que 
aconteceu no ano passado, pede que a população esteja acompanhando mais acredita que este ano 
seja encerrado com êxito, pois já advertiu a Administração para que não venha jogar a culpa sobre 
os ombros dos Vereadores no caso de algo der errado. Finaliza seu discurso dizendo que esta Casa 
sempre está lutando pelos ideias deste município.                        
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Neste momento o Vereador Antônio Carmos Pinheiro de Oliveira, deixa a tribuna e o 
Presidente José Lino Batista retorna os trabalhos da Sessão ao Presidente titular.   

O Presidente Antônio Carmos Pinheiro de Oliveira agradece a todos que se fazem presente. 
Nada mais havendo para ser tratado, declara encerrada esta Sessão, solicitando a mim Rosa 
Adriana Dourado _____ Agente Legislativa de Serviços Auxiliares, que lavre á presente Ata que 
depois de lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes. 

 

1. Antônio Carmos Pinheiro de Oliveira – Presidente:_________________ 

2. José Lino Batista – Vice-Presidente:________________________ 

3. Aparecida de Almeida Dias de Sá – 1º Secretária: __________________ 

4. Antoninho Vardelei Camera – 2º Secretário:_______________________ 

5. Zacarias Gonçalves da Silva – Líder do Prefeito: _______________________ 

6. João Fernandes da Silva – 4º Secretário:____________________________  

7. Gustavo Quixaba Lucas – Líder Bancada PPS:______________________ 

8. Wender Bier de Souza – Líder Bancada PSB:________________________ 

9. Ozimar Mota S. C. de Souza – Líder Bancada MDB:___________________ 

10. Érika Negarotê Garcez___________________________________________ 

11. Guiomar Cardoso Piovezan _____________________________________ 
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